
VERBALE DEL 13 MARZO 2023 

L'anno 2023, il giorno 13 del mese di Marzo si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Federico prot. 

n. 110389 del 10/02/2023 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G. 

Alle ore 09:20 presiede la seduta il Presidente Giuseppe Guaresi.  

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà e redige il verbale il Coll. Amm.vo Sig.ra 

Anna Maria Ventimiglia. 

La D.ssa Lotà dispone l’appello e risultano presenti i seguenti Consiglieri: Colletti, Gandolfo, Guaresi, 

Marchese, Piazzese, Sala e Tusa. Risultano assenti il presidente Federico, il consigliere Lo Nardo e il 

vicepresidente Viscuso. Verificato il quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta. 

I consiglieri Marchese e Gandolfo chiedono l’inversione dell’OdG. 

Il Presidente Guaresi nomina scrutatori i consiglieri Marchese, Sala e Tusa e il consiglio approva sia la 

nomina che l’inversione. 

Si prelevano le mozioni prot. nn. 383, 384 e 384 del 09 Marzo 2023 e il consiglio approva. 

Si dà lettura delle mozioni sopracitate a firme dal consigliere Guaresi aventi per oggetto: “Disinfestazione 

estiva nella Borgata Bandita”; “Disinfestazione estiva nella Borgata di Acqua dei Corsari – Pomara” e 

“Disinfestazione estiva nella Borgata Corso dei Mille - Guarnaschelli” e il presidente Guaresi le descrive 

brevemente. 

Si passa alla votazione delle mozioni in un’unica votazione, visto che trattano la stessa tematica e 

vengono approvate all’unanimità dei presenti alle ore 09:25. Risultano assenti alla votazione il 

presidente Federico, il consigliere Lo Nardo e il vicepresidente Viscuso. 

Alle ore 09:27 entrano il consigliere Lo Nardo e il vicepresidente Viscuso che presiede.  

I consiglieri Tusa e Lo Nardo chiedono il prelievo della mozione a loro firma prot. n. 363 del 06 Marzo 

2023, e il consigliere Gandolfo e il presidente Viscuso chiedono il prelievo della mozione a loro firma 

prot. n. 397 del 10 Marzo 2023 e il consiglio approva. 

Si dà lettura della mozione prot. 363 avente per oggetto: “Installazione di pali di illuminazione sul 

lungomare di Romagnolo” e il consigliere Tusa la descrive brevemente, sottolineando che tutti i lungomare 

d’Italia e nel mondo, hanno un’illuminazione, che valorizza la loro bellezza, inoltre ricorda che il nostro 

lungomare è totalmente al buio. Visto che l’illuminazione potrebbe anche servire per riqualificare la nostra 

amata costa, chiede al consiglio di votare favorevolmente la mozione. 

Il consigliere Guaresi fa un plauso alla mozione e ricorda che è stata presentata in passato da altri consiglieri. 

Il consigliere Colletti non può che essere felice per la mozione presentata; ricorda di averla presentata anche 

dieci anni fa, e che era stata votata favorevolemente a maggioranza. Spera che l’amministrazione provveda a 

realizzare quanto richiesto in modo che possa ridare lustro alla nostra amata costa e permettere così ai cittadini 

e ai turisti di potervi passeggiare in tranquillità, anche durante le serate estive. 

Anche il consigliere Piazzese ritiene che la mozione sia lodevole, spera che l’amministrazione possa recepire 

che sia fondamentale e importante valorizzare la nostra costa, in modo che possa essere un volano economico 

per il nostro territorio. 

Tutto il consiglio chiede di controfirmare la mozione, proposta che viene accolta dai consiglieri firmatari. 

Si passa alla votazione della mozione che viene approvata all’unanimità dei presenti alle ore 09:35. 

Risulta assente alla votazione il presidente Federico. 

Si dà lettura della mozione prot. 397 avente per oggetto: “Richiesta intervento straordinario urgente per 

ripristino manto stradale in via Brancaccio e il consigliere Gandolfo la descrive brevemente, sottolineando 

che il manto stradale versa in cattive condizioni, e questo lede la sicurezza degli automobilisti; pertanto chiede 

al consiglio di votare favorevolmente la mozione in modo che l’amministrazione possa provvedere a risolvere 

la problematica e tutelare l’incolumità pubblica. 

Il consigliere Marchese esprime un plauso e ricorda che tutte le strade del nostro territorio versano in pessime 

condizioni, pertanto è necessario che l’amministrazione provveda a ripristinarle tutte per garantire 

l’incolumità dei nostri cittadini.  



Si passa alla votazione della mozione che viene approvata all’unanimità dei presenti alle ore 09:40. 

Risulta assente alla votazione il presidente Federico. 

Il consigliere Guaresi, presidente della Commissione Sport chiede la presa d’atto della proposta a sua 

firma prot. n. 330 del 28 Febbraio 2023 avente per oggetto: Progetto AIUTO “Insieme è più facile” in 

modo che possa essere portata in commissione, e discussa più approfonditamente. 

Il consigliere Gandolfo, presidente della Commissione Attività Sociali chiede la presa d’atto della 

proposta a sua firma prot. n. 364 del 06 Marzo 2023 avente per oggetto: Realizzazione progetto “Palermo 

vista dAmare” in modo che possa essere portata in commissione, e discussa più approfonditamente. 

Il Presidente Viscuso dà mandato alle commissioni di poter discutere le proposte, in quanto trattano tematiche 

di loro competenza. 

Nell’ambito delle comunicazioni il consigliere Piazzese si augura che questa amministrazione voglia essere 

incisiva alla realizzazione dei piani per asili nido e scuola dell’infanzia. Comunica che è uscito il bando per i 

fondi PNRR, e le due gare per la conclusione di Accordi Quadro sono suddivise in 22 lotti. Visto che si ha 

tempo di presentare le offerte fino al 4 aprile 2023, vuole sperare che l’amministrazione sia attenta e che ci 

posano essere interventi nel nostro territorio. Chiede pertanto che possa partire una nota agli assessori e uffici 

di competenza, affinché si possa partecipare a questi progetti utili per il nostro territorio. 

Alle ore 10:00 esce il consigliere Guaresi. 

Il consigliere Sala ricorda che aveva chiesto nelle sedute precedenti notizie su come si sta muovendo 

l’amministrazione per la pulizia e la riqualificazione della Costa Sud, visto che siamo alle porte della stagione 

estiva. È necessario rendere la nostra costa fruibile ai cittadini. 

Il consigliere Tusa si associa a quanto detto dal consigliere Sala, ricorda la volontà forte di questo consiglio 

contro gli accampamenti abusivi sulla costa e della lotta portata avanti in tutti questi anni. A tal proposito 

chiede che venga predisposta una nota congiunta, indirizzata all’Assessore di competenza, alla PM e al 

vicesindaco in modo che si possa portare avanti un’azione di prevenzione del fenomeno e permettere così a 

tutti di poter fruire della costa e della spiaggia. 

Il consigliere Sala ricorda che la costa e la spiaggia sono aree demaniali dello Stato demandato alle Regioni. 

Sarebbe opportuno chiedere agli uffici di competenza i documenti che attestino questo passaggio, in modo 

che si possa agire adeguatamente e fare rispettare le regole. 

In merito a quanto detto il consigliere Colletti ricorda che le competenze sono delle regione, basti ricordare 

il passaggio delle competenze del pontile da parte della ex provincia alla regione. Ricorda altresì che il primo 

tratto a ridosso della spiaggia è di competenza del comune. 

Il consigliere Sala risponde che basta entrare nel sito “Formaps” e si può evincere che dal catasto risulta che 

la spiaggia è di pertinenza del demanio. 

Il consigliere Colletti ritiene che bisogna fare chiarezza e appurare se il comune in questi anni ha agito 

abusivamente. 

Alle ore 10:10 il presidente Viscuso dichiara chiusa la seduta. 
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